Урок математики в 4 классе
учителя Козьмодемьянской средней школы Ясюкевич Т.В.

Концептуальная цель: развитие логического мышления.
Тема урока: Деление с остатком.

Стратегическая цель: развитие умения устанавливать соответствие между предметной, математической и вербальной моделями.
Задачи: 

· научить делить с остатком;
· формировать умение логически мыслить;

· воспитывать аккуратность.

Проблема: отсутствие у детей знаний о делении с остатком.

Проблемный вопрос: Какой должен быть остаток при делении?

Варианты решения:

· остаток при делении равен 0.

· остаток при делении должен быть больше делителя.

· остаток при делении должен быть меньше делителя.

Оптимальный вариант: остаток при делении всегда должен быть меньше делителя или равен 0.

Тезис: Давайте, ребята учиться считать,
            Делить, умножать, прибавлять, вычитать.
Портрет аудитории.

В классе 13 человек: 8 мальчиков, 5 девочек. Возраст 10-11 лет.

У половины класса развита осознаваемая потребность в познании нового, в конструктивном поведении и общении.

   Класс в большей степени состоит из детей с визуальным и кинестетическим каналами восприятия. Мышление, в основном, наглядно-образное. У половины детей - высокая энергетика.
   Дифференциация осуществляется  по целому ряду оснований: по полу, по возрасту, по потребностям, по мотивам, по уровням понимания, по каналам восприятия, по психосоматическим типам, по типу мышления.

	Комментарии к ходу урока
	Развитие личностных качеств
	Развитие ключевых компетентностей

	1. Организационный момент:

Беритесь, ребята,

Скорей за работу:
Учитесь считать,

Чтоб не сбиться со счёту!
	Психологический настрой учащихся.
	

	2. Постановка темы и цели урока.

Решить примеры: 

12:3            6:3              8:3

6:2              10:5            15:4

8:4              18:3            17:5

- Как называются компоненты при делении?

- Почему не можем решить примеры в последнем столбике?   

- Остаётся остаток.

- Если есть остаток, то, как будет называться такое деление?

- Деление с остатком.
	Развитие логического мышления.

Развитие долговременной памяти, умения ставить перед собой цель.

	Компетентность решения проблем

	3. Разъяснение предметного смысла деления с остатком.
а) выполнение рисунка по данной записи:

    12:3=4

    12:4=3

     6:2=3

     6:3=2

     8:3=2(ост.2)

б) выполнение записи по данным рисункам:

                                                               8:4=2

                                                               8:2=4

                                                               9:4=2(ост.1)

                                                              10:4=2(ост.2)

                                                              11:4=2(ост3)

                                                              12:4=3(ост.0)

Данное задание выполняется при помощи геометрических фигур.
	Работа в группах.

Умение работать в группе; анализировать, синтезировать.

Развитие моторики руки.

Умение соотносить рисунок и запись.
	Информационная компетентность, коммуникативная компетентность

	4. Постановка проблемного вопроса.

- Вы выполняли действие -  деление с остатком - и у вас получался разный остаток.

- Как вы думаете, а каким должен быть остаток при делении?

Варианты решения: 1) Остаток при делении равен 0.

2) Остаток при делении должен быть больше делителя.

3) Остаток при делении должен быть меньше делителя.
	Развитие мышления, логики.
	Компетентность решения проблем

	5 Решение проблемного вопроса.

а) выбор рисунков, соответствующих данной записи.

(т.1 с.23 №59)

б) выбор записи, соответствующей данному рисунку

(стр.54 №110)

в) с.50-51 №106

Вывод: Остаток при делении всегда должен быть меньше делителя или равен 0. 
	Развитие самостоятельности, чувства товарищества;

 умения выделять главное, развитие математической речи.
	Компетентность решения проблем, коммуникативная компетентность, информационная компетентность

	6 Закрепление материала.

   т.1 с.24 №60 - самостоятельно
	Самостоятельность
	Информационная компетентность

	7 Итог урока.

- Что нового узнали на уроке?

- Каков должен быть остаток при делении?
	
	Коммуникативная компетентность

	8 Рефлексия.

- Ваши впечатления от сегодняшнего урока?
	Умение анализировать свою деятельность.
	Коммуникативная компетентность

	9 Домашнее задание: по выбору

- стр.52 №108

- т.1 с.24 №61

- т.1 с.25 №64
	
	

	10.  В  течение урока проводится физкультминутка.

Мы считали, мы считали,

очень-очень мы устали.

Раз, два - выше голова,

Три, четыре – руки шире.

Пять, шесть – тихо сесть.

Посидим, отдохнём

И опять считать начнем.
	Умение переключаться с одного вида деятельности на другой, здоровьесбережение.
	


